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«Учет движения малоценных 
и быстроизнашивающихся 
предметов, тары и других 

товарно-материальных 
ценностей в аптечных 

заведениях»



План

■ Понятие малоценных и быстроизнашивающихся 
предметов. Их учет.

■ Виды тары по характеру использования. 
Аналитический учет тары.

■ Учет СИЗ.
■ Аналитический учет движения прочих 

материальных ценностей 
■ Отражение движения малоценных и 

быстроизнашивающихся предметов, тары, СИЗ, 
вспомогательных и строительных материалов, 
прочих материальных ценностей на счетах 
бухгалтерского учета.
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Для целей бухгалтерского учета 
запасы включают малоценные 

и быстроизнашивающиеся 
предметы (МБП), 

которые используются в 
течение срока не более одного 

года или нормального 
операционного цикла, если он 

более одного года 



Общие правила бесплатной 
выдачи СИЗ:

■ работникам могут выдаваться СИЗ свыше 
предусмотренных норм;

■ собственник может заменять одни виды СИЗ на 
другие;

■ в случаях, когда какие-то СИЗ не указаны в типовых 
отраслевых нормах, но предусмотрены 
нормативными актами по охране труда, 
они должны быть выданы работникам в 
зависимости от характера и условий выполняемых 
работ, на срок ношения - до износа. 
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Тара — это основной элемент 
упаковки, представляющий 

собой изделие для размещения 
товара 
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В зависимости от материала 
тара бывает:

■ деревянная;
■ картонная и бумажная;
■ металлическая;
■ пластмассовая;
■ стеклянная;
■  тара из тканей и нетканых материалов 
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В зависимости от участия тары 
в производственном процессе 

ее можно разделить на:
■ тару, используемую для осуществления 

технологического процесса производства 
продукции;

■ тару, предназначенную для постоянного 
хранения товарно-материальных ценностей на 
складах предприятия;

■ тару, используемую в качестве упаковки и 
транспортировки готовой продукции (товаров) 
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В зависимости от кратности 
использования тара делится на:

■  одноразовую; 
■  многооборотную
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Многооборотная тара

Возвратная Невозвратная
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Возвратная тара

Залоговая Незалоговая
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Оприходование поступивших 
вспомогательных материалов 

проводят на основании счетов-
накладных, кассовых чеков

Списание вспомогательных 
материалов оформляется 

справкой  
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Ремонтные работы

Капитальные Текущие



Текущий ремонт выполняется в 
пределах утвержденных 

ассигнований за счет затрат 
аптечного заведения



Учет строительных материалов 
ведется отдельно от других ТМЦ

 

Оприходуются СМ на основании 
счетов-фактур или накладных 


